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– засоби масової інформації 
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ВСТУП 
 

В існуючій системі морально-психологічного забезпечення Сил 
оборони України найбільш важливе місце належить ІПЗ життєдіяльності 
військ (сил), роль якого впродовж останніх років значно зростає. Сучасний 
розвиток інформаційних і комунікативних процесів в суспільстві вимагає 
ставлення до інформаційно-пропагандистської діяльності як спеціально 
організованого  професійного впливу на свідомість, поведінку, почуття і 
волю людини для досягнення політичних, економічних, воєнних та інших 
цілей. Зараз як ніколи раніше значного поширення набувають комунікативні 
технології з елементами маніпулювання громадською думкою, яка стала 
однією із найсуттєвіших факторів впливу на прийняття рішень. Змінюються 
підходи до організації і проведення ІПЗ військ (сил) на підставі зміни самої 
парадигми пропаганди. 

Суттєві зміни воєнно-політичної обстановки у світі загалом та навколо 
України з початком повномасштабної російської агресії, характер ведення 
бойових дій, форми і способи підготовки та застосування підрозділів Сил 
оборони України, зростання значення інформаційних технологій 
зумовлюють постійну потребу в удосконаленні внутрішньо-комунікаційної 
роботи з особовим складом, як основного напрямку ІПЗ.  

Однією з актуальних потреб людини є потреба в інформації. Теза: 
«хто володіє інформацією, той володіє світом» замінюється на тезу: «хто 
управляє інформацією, той перемагає та досягає успіху». Головним 
чинником, який впливає на досягнення успіху в бойовій обстановці є 
володіння й управління командирами та особовим складом оперативною, 
достовірною, правдивою інформацією в частині, що їх стосується. 

Досвід війни доводить, що інформаційно-пропагандистський вплив 
спрямовується на людський розум, оскільки він дає можливість впливати 
на найслабшу ланку на полі бою – мислення військовослужбовця. Таким 
чином, в умовах інформаційного суспільства потрібні системна 
цілеспрямована робота командирів, штабів, офіцерів з МПЗ щодо 
формування у військовослужбовців необхідних морально-бойових якостей, 
принципів вірності і відданості своєму народові і Батьківщині. Внутрішньо-
комунікаційна робота є одним з основних напрямків ІПЗ, а проведення 
інформування особового складу – основний вид внутрішньо-комунікаційної 
роботи. 

Науково-дослідний центр гуманітарних проблем ЗС України спільно із 
Головним управлінням МПЗ ЗС України розпочинає цикл інформаційно-
аналітичних матеріалів щодо різних аспектів ходу російсько-української 
війни на допомогу командирам (начальникам), фахівцям структур морально-
психологічного забезпечення ЗС України, яку вони зможуть 
використовувати під час проведення заходів внутрішньо-комунікаційної 
роботи з особовим складом. 
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1. Які події передували початку повномасштабного вторгнення 
росії в Україну? 

Перед початком повномасштабного вторгнення росії в Україну в 
лютому 2022 року відбулося кілька подій, що загострили відносини між 
двома країнами: 

1. Підготовка росією великомасштабних військових навчань «Захід-
2021» восени 2021 року, які були визнані Україною та іншими країнами як 
загроза для безпеки регіону. 

2. Ескалація бойових дій на сході України – на Луганському та 
Донецькому напрямках у грудні 2021 року, що призвело до загострення 
бойових дій та порушення перемир'я. 

3. Зростання напруження на кордоні між росією та Україною у січні-
лютому 2022 року, коли росія пересувала великі військові контингенти біля 
кордону та збільшувала кількість військової техніки. 

4. Визнання так званих Донецької та Луганської народних республік 
(«ДНР» та «ЛНР») росією також було однією з ключових подій, які призвели 
до початку війни в лютому 2022 року. Офіційне визнання «ДНР» та «ЛНР» 
росією було оголошено 21 лютого 2022 року. 

Попередньо, відносини між Україною та росією були напруженими 
через анексію Автономної Республіки Крим та підтримку росією 
сепаратистських рухів у Донецькій та Луганській областях України, що 
призвело до війни в 2014 році та подальших бойових дій. Однак, 
оголошення росією визнання «ДНР» та «ЛНР» було новим етапом в 
ескалації конфлікту та негативно вплинуло на відносини між країнами. 
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2. Чому росія напала на Україну?  
Російська агресія проти України розпочалася у 2014 році, коли росія 

анексувала Крим і підтримала бойовиків на сході України. Існує багато 
думок і теорій про те, чому росія здійснила цю агресію, але немає 
однозначної відповіді. 

Одна з версій полягає в тому, що росія хотіла збільшити свої 
територіальні впливи і відновити свій вплив на колишні радянські 
республіки, включаючи Україну.  

У будь-якому випадку, російська агресія проти України порушила 
міжнародне право та була засуджена багатьма країнами. Війна в Україні 
продовжується і багато людей загинули та були вимушені залишити свої 
домівки. 

 

 
 
Деякі фахівці вважають, що путін почав вторгнення в Україну, 

виходячи з трьох базових установок:  
1. ЗС рф є «другою армією світу», здатною швидко, ефективно і 

жорстко вирішувати поставлені завдання. 
2. Україна нібито «штучна держава», яка розвалиться, якщо її 

«підштовхнути». 
3. Захід не зможе виступити єдиним фронтом, злякається наслідків 

війни в Європі та погодиться на будь-які умови рф. 
Але виявилося, що всі три установки були помилковими: ЗС рф – 

посередня армія, яка воює числом, а не умінням; Україна – досить міцна 
країна; Захід зберігає єдність і декларує готовність підтримувати Україну 
«стільки, скільки знадобиться». 
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3. Що стверджує російська стратегія національної безпеки?  
Стратегія національної безпеки рф стверджує, що основним 

завданням держави є збереження національного суверенітету, 
територіальної цілісності та недоторканності, а також забезпечення 
безпеки населення, збереження та зміцнення російської культури, мови та 
історії. Вона також встановлює пріоритетні напрямки розвитку держави, 
включаючи збереження сильної армії та розвиток військово-промислового 
комплексу, забезпечення економічної стабільності та 
конкурентоспроможності, зміцнення влади та політичної стабільності в 
державі. 

Однак, слід зазначити, що російська стратегія національної безпеки 
включає також домінування росії у світі, її вплив на сусідні країни та 
впровадження російського впливу в різних галузях в світі. Це призводить 
до 

 

 
 

конфліктів з іншими країнами, включаючи застосування зброї та ведення 
гібридної війни, що загрожує безпеці та стабільності в регіоні та в світі 
загалом. 

 
4. Якими були перші дії України після початку 

повномасштабного вторгнення російських військ на її територію? 
Після початку повномасштабного вторгнення російських військ на 

територію України в лютому 2022 року Україна вжила необхідні дії для 
захисту своїх територіальних і національних інтересів: 

1. Оголошення воєнного стану: Президент України Володимир 
Зеленський оголосив воєнний стан на території всієї країни. 
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2. Мобілізація: Україна розпочала мобілізацію військових і резервістів 
для підтримки Збройних Сил України. 

3. Заяви про відкрите вторгнення: українські лідери, включаючи 
Президента України Володимира Зеленського та главу Міністерства 
закордонних справ Дмитра Кулебу, заявили, що росія здійснила відкрите 
вторгнення на територію України. 

4. Дипломатичні заходи: Україна активно працювала зі своїми 
міжнародними партнерами, включаючи Європейський Союз та США, для 
забезпечення підтримки українського народу під час війни. 

5. Консолідація українського суспільства: українські лідери взяли на 
себе відповідальність за зміцнення національної єдності та мобілізації 
населення для підтримки Збройних Сил України. 

6. Збільшення фінансування: Україна збільшила фінансування своїх 
Сил оборони та інших важливих секторів для забезпечення захисту 
національної безпеки. 

 
5. Які стратегічні цілі переслідувала росія, розпочавши 

повномасштабне вторгнення на територію України? 
Стратегічні цілі, які переслідувала росія, розпочавши 

повномасштабне вторгнення на територію України, можна розглядати з 
декількох точок зору.  

 

 
 

Основними цілями були: 
1. Збільшення впливу росії на регіон та підсилення її геополітичної 

позиції. 
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2. Забезпечення доступу до стратегічних ресурсів, зокрема до 
енергетичних, сільськогосподарських, людських та інших важливих 
ресурсів. 

3. Створення зони впливу та контролю над територією України, що 
дає росії можливість здійснювати вплив на ситуацію в регіоні та 
утримувати свої військові бази та інші об'єкти на цих територіях. 

4. Підтримка та посилення російської національної ідеї, зокрема, 
відновлення великої росії (Радянського Союзу) та забезпечення 
геополітичної переваги рф на міжнародній арені. 

5. Забезпечення безпеки російських етнічних меншин на території 
України, що було використано як привід для військового вторгнення. 

Загалом, вторгнення на територію України має багато причин, 
включаючи політичні, економічні та військові чинники. 

 
6. Чому росія почала повномасштабне вторгнення в Україну у 

2022 році, а не раніше? 
Повномасштабне вторгнення в Україну росія почала у 2022 році з 

кількох причин.  

 
Перша причина – підвищення напруги відносин між Україною та 

росією внаслідок війни на сході України та анексії Крим у 2014 році. 
Друга причина – внутрішні проблеми росії, такі як економічні 

проблеми та падіння рейтингу володимира путіна, які потребували 
зовнішньої агресії для зміцнення підтримки населення.  

Третя причина – збільшення військових можливостей росії та 
зменшення її геополітичного впливу, який, в свою чергу, вона тепер пробує 
повернути за рахунок «успішної маленької війни».  
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Четверта причина – зміна влади в Сполучених Штатах, що могло бути 
розглянуто росією як можливість для проведення агресивної дії без значної 
міжнародної реакції. 

 
7. Яким було вторгнення російських військ в Україну              

24 лютого 2022 року?  
Вторгнення російських військ в Україну 24 лютого 2022 року було 

несподіваним та раптовим, що призвело до загибелі людей та руйнування 
майна. Захоплено було території в Київській, Чернігівській, Сумській, 
Харківській, Запорізькій, Херсонській та Донецькій областях. 

Керівництво України вжило безліч заходів для протистояння цьому 
вторгненню. Було введено воєнний стан, оголошено мобілізацію та 
запроваджено економічні та фінансові санкцій проти росії. З'явилися нові 
добровольчі батальйони та формувалися підрозділи територіальної 
оборони і регулярних військ, щоб протистояти російській агресії. 

Також Україна отримала підтримку світової спільноти, у тому числі з 
боку країн-членів НАТО та Європейського Союзу.  

 
8. Як Україні вдалось зберегти військову авіацію на початку 

війни 24 лютого 2022 року? 
Україні вдалося зберегти військову авіацію на початку війни              

24 лютого 2022 року завдяки ретельній підготовці та організації її 
розосередження. Генеральний штаб ЗС України на момент початку 
збройного вторгнення проаналізував усі дані західних розвідок і вжив 
заходів для того, щоб зберегти військову авіацію. Боєздатні літаки, які 
перебували на аеродромах постійної дислокації, були розосереджені, деякі 
виведені за кордон. У результаті російські окупанти розбомбили порожні 
аеродроми. Вони пошкодили інфраструктуру, частина аеродромів була 
виведена з ладу, але Повітряні Сили України залишилися боєздатними. 

У перші дні війни в рф заявляли про повне знищення Повітряних Сил 
України. Водночас наша авіація почала планомірно і максимально 
знищувати противника. За рік з початку повномасштабного вторгнення росії 
українська авіація здійснила понад 4400 групових авіаударів по опорних 
пунктах, позиціях, логістиці, бойовій техніці та живій силі ворога.  
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9. Якою була чисельність російської армії вторгнення? 
Точна чисельність російської армії, що вторглася до України 24 

лютого 2022 року, невідома. Однак, за даними української сторони, для 
повномасштабного вторгнення в Україну росія залучила близько 330 тисяч 
осіб. Сюди входить чисельність угруповань на напрямках, повітряний та 
морський компонент, а також військові частини та підрозділи 
мобілізаційного резерву. 

У вторгненні брали участь різноманітні роди військ, включаючи 
танкові та механізовані дивізії, десантно-штурмові підрозділи, артилерію, 
розвідку тощо. Також було задіяно повітряні сили та військово-морські 
сили, включаючи кораблі та підводні човни. 

 
Російська армія задіяла велику кількість військової техніки, зокрема 

танки, БМП, БТР, зенітну артилерію, міномети, ракетні комплекси, військові 
літаки та вертольоти. Крім того, росія використовувала електронні системи 
бойового управління та кібератаки проти України. 

 
10. Якою була чисельність Збройних Сил України на момент 

вторгнення російської армії 24 лютого 2022 року? 
За даними Міністерства оборони України, на момент початку 

повномасштабного вторгнення російських військ на територію України, 
Збройні Сили України налічували близько 250 000 осіб. Протягом ведення 
війни число осіб у Збройних Силах України може збільшуватися завдяки 
мобілізації та призову на військову службу. 

 
11. Скільком військовослужбовцям Збройних Сил України було 

присвоєно звання Герой України у 2022 році? 
Згідно з оприлюдненими указами Президента України, у 2022 році за 

особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та 
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територіальної цілісності України звання Герой України було присвоєно 162 
військовослужбовцям Збройних Сил України, серед них 67 – посмертно. 

 

 
 

Звання Герой України є найвищою державною нагородою України, 
яку присвоюють за особливі заслуги перед країною та народом. 
Присвоєння цього звання українським захисникам, які борються проти 
агресії російської федерації, є визнанням їхнього героїзму та жертовності. 

 
12. Як Україна забезпечує поповнення бойових запасів під час 

війни? 
Україна забезпечує поповнення бойових запасів на різних рівнях, 

зокрема: 
1. Виробництво власних збройних систем. Україна має власну 

оборонну промисловість, яка дозволяє виробляти бойову техніку, зброю та 
боєприпаси. Уряд сприяє розвитку військово-промислового комплексу, що 
дозволяє забезпечити армію відповідними зразками зброї. 

2. Закупівля зброї та боєприпасів в інших країнах. Україна укладає 
контракти на поставку зброї та боєприпасів з іноземними виробниками, які 
дозволяють забезпечити армію необхідними запасами. 

3. Військово-технічна співпраця з іншими країнами. Україна 
співпрацює з іншими країнами у сфері військової техніки та зброї, що 
дозволяє отримувати необхідну допомогу та підтримку від партнерів. 

4. Ремонт та модернізація наявної техніки. Україна відновлює та 
модернізує наявну техніку, що дозволяє зберегти і покращити бойові 
можливості військ. 

5. Мобілізація національних запасів. Україна мобілізує національні 
запаси, такі як військові резерви, матеріально-технічні запаси та інші 
ресурси. 
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